



Vánoční zpívání na návsi

Je sobotní podvečer 9. prosince a blíží se druhá adventní neděle. Na návsi se ozývají krásné melodie v podání hudební skupiny Saxstep. Kolem se line vůně svaženého vína a opečených klobás a ve stánčích si můžeme koupit jmelí, škvarkové placky a perník, různé vánoční dekorace a výrobky dětí ze školy. Postupně sem přicházejí malí čertíci a čertice z MŠ a školáci v krásných převlecích, společně se svými rodiči. Je půl páté, pan starosta přivítá všechny přítomné a rozsvěcí se vánoční stromek. Po chvíli přibíhají před diváky malí čertíci a čertice se svým vystoupením. Jsou opravdu roztomilí a diváci je odměňují velkým potleskem. Program pokračuje vystoupením dětí ze základní školy. Školáci přicházejí převlečení v krásných kostýmech a společně zpívají píseň o jednotlivých měsících v roce. Poté se s nimi vydáváme na neobyčejné Putování do Betléma. Během této cesty se postupně seznamujeme se světcí adventního kalendáře a zastavujeme se u jednotlivých svátků spojených s lidovými tradicemi. Děti zpívají známé i méně známé vánoční koledy, tancují a předvádějí různé scénky. Přijíždí Martin na bílém koni a přilétají andělé. Odehrává se zde příběh Barborky a ne-



chybí tu pantáta, panímáma a děti. Přichází také Mikuláš, společně s čertíky a andílkem a po chvíli přibíhá sv. Ambrož v černé špičaté čapce. Vidíme tu také pracovitě sv. Lucie se špičatými zobáky a Tři krále - Kašpara, Melichara a Baltazara.

Na závěr se děti rozloučí zazpíváním koledy Čas radosti, veselosti a za své vystoupení sklízí velký potlesk. Vystoupení se všem velmi líbilo.

Ráda bych touto cestou poděkovala paní Aleně Hertlové, která pro všechny děti zajistila a zapůjčila krásné kostýmy.

Za všechny zaměstnance školy bych ráda všem popřála všem příjemné prožití vánočních svátků a hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v novém roce.

Irena Němečková



Výstava Betlémy a Vánoční zpívání

Období adventu bývá pro některé z nás období shonu, shánění dárků, úklidu domácností, pečení cukroví a příprav na nejkrásnější svátky v roce. Proto jsme se rozhodli připravit výstavu betlémů, kde bude možné na chvilku na všechn shon zapomenout a naladit se na adventní čas. V zasedací místnosti úřadu se sešlo 31 betlémů. Překrásné dřevěné betlémy vlastní výroby propůjčil pan Jiří Šott. Výstavu připravil pan František Rejzek, který je vlastníkem převážně části vystavovaných betlémů. Do příprav se zapojily paní Marie Lisá, paní Alena Hertlová, děti a paní učitelky z naší školy a školky. Všem, co se do příprav zapojili, patří velké poděkování. O tom, že se výstava líbí, svědčí mimo jiné množství pochvalných zápisů v knize návštěv. Výstava končí 20. prosince 2023.



V sobotu 9. 12. 2023 jsme se sešli u kapličky sv. Jana Nepomuckého. Hudební skupina Saxtet zahájila akci vánočními melodiemi. Pan starosta Pavel Sládek pozdravil občany a popřál krásné svátky. Paní učitelky s dětmi ze školy i školky pro nás připravily dvě krásná představení - Nezbední čertíci a Putování do Betléma. Hasiči se postarali o občerstvení, vůně svařeného vína a klobás se linula celou návsí. V průběhu večera bylo možné zakoupit výrobky spojené s vánoční symbolikou. Děkujeme všem, co podpořili přípravu a organizaci setkání. Poděkování patří samozřejmě hlavně účinkujícím dětem a paním učitelkám.

Helena Ešková, Pavel Sládek



Z historie naší obce - Archeologické nálezy v okolí Drozdova

I když písemná zmínka o založení Drozdova je z roku 1368, dá se předpokládat, že obec musela existovat již před tímto letopočtem, ale do dnešní doby se o ní nezachovaly žádné písemné ani hmotné doklady. Na prehistorickou dobu jsme odkázáni pouze archeologickými vykopávkami a nálezy a neověřenými pověstmi, které se dochovaly do dnešní doby. Podle nálezů bylo katastrální území naší obce trvalým nebo přechodným bydlištěm lidí starší doby kamenné. Tato doba zahrnuje celá tisíciletí až asi do roku 5000 před našim letopočtem. Památkou po těchto lidech byly nálezy dvou pazourkových nožů na Holém Vrchu, které zde našel bývalý drozdovský občan Václav Matoušek v roce 1926 a jenž se krátce potom i s nálezy odstěhoval do Skryj. Dále pak byly nalezeny na Jezevčí skalce kamenný sekeromlat, kladivový klín aj., které patřily lidem mladší doby kamenné a kteří zde žili v rozmezí let 5 000 až 1 500 před našim letopočtem. Podobné předměty byly nalezeny i v Cerhovicích a Záluží, ale ponejvíce v Žebráku, což je důkazem, že zdejší krajina byla trvale osídlena lidmi této doby. Z pozdějších prehistorických dob se v Drozdově, ani v okolí, žádné nálezy nenašly. Z doby slovanské – předkřesťanské, to je před rokem 900 našeho letopočtu, byly za Holým Vrchem v místech, kde se říká Na Zábisku, nalezeny střepy s vrytými pěknými ozdobami. Nádobky byly hrubé, vyrobené na hrnčířském kruhu, omazané popelem a vypálené. Z roku 1000 až 1300 se našly i střepy nádob polévaných, ucha i pokličky byly velmi pěkně zhotoveny a na nich otisky prstů. Je zajímavé, že všechny nálezy byly objeveny na severní straně Holého vrchu, kde je v současné době les. Z jižní části drozdovského katastru byl učiněn nálezy až po druhé světové válce. Bylo to na území zvaném Bel, kde byl nalezen peníz Václava II. Václav II. (27. září 1271 Praha – 21. června 1305 Staré Město pražské) byl šestý český a první polský král z dynastie Přemyslovců. Byl synem českého krále Přemysla Otakara II. a jeho druhé manželky Kunhuty. Možná, že pochází mince ze zaniklé obce, která podle ústního podání a pověsti se zde měla nacházet, ale žádné písemnosti o ni nejsou. Ani při rozsáhlých melioračních pracích v sedmdesátých letech nebyly nalezeny žádné památky, a tak pověst o zaniklé obci zůstane pouze pověstí.



Kamenný sekeromlat, Sběrka Národního muzea, č.H1-111938. Sekeromlat nalezený na Jezevčí skalce. Jméno nálezce Josef Merhaut – bývalý starosta obce 1. 1914 – 1919 a 1923 – 1927. Sekeromlat je uložen ve sbírkách Národního muzea.

Sbor dobrovolných hasičů

V pátek 27. 9. se na hřišti v Drozdově konalo námětové cvičení Okrsku. Ve 20 h byl vyhlášen poplach pro jednotky Drozdov, Záluží, Cerhovice, Žebrák a Tlustice. Nacvičili jsme vyproštění osob ze zasaženého objektu, následnou první pomoc vyproštěným osobám. Dále dálkovou dopravu vody a lokalizaci požáru v zasaženém objektu.

4. října vystoupili mladí hasiči se svou ukázkou zásahu při autonehodě v Domově Na Výsluní, Hořovice na akci Den otevřených dveří v rámci týdne sociálních služeb.

14. října se konal sběr železného šrotu.

28. října v 17,45 se sešly na návsi před obecním úřadem světélka a lampionky, začalo Drozdovské Světélkování. Nejdříve jsme u pomníku uctili památku padlých v 1. Světové válce a pan Rejzek nám přednesl historii válečných let a stro-



mu Jinanu dvoulaločného (Ginkgo biloba), který roste u pomníku. Poté jsme průvodem došli ke hřišti, kde pro děti čekal oheň na opečení špekáčků a ohňostroj.

Při pravidelné schůzce mladých hasičů 8. 12. jsme pro děti připravili vánočně-hasičskou stezku na koupališti. V hasičské zbrojnici na ně čekali čerti a Mikuláš s Andělem. Dokonce si dva výtečníky odnesl čert v pytlíku, ale za slib, že už budou hodní, se nad nimi smíloval, neodnesl si je do pekla a přeci jen dostali také nějaký ten dárek.

V sobotu 9. 12. jsme zajišťovali občerstvení při Vánočním rozsvícení stromčeka.

Na Štědrý den se těšíme na shledání při Vánočním troubení.

PŘEJEME KRÁSNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY A VŠE NEJLEPŠÍ V NOVÉM ROCE 2024!

Eva Ešková

Plánované výlety v roce 2024

Duben 2024

1. Zámek Nebílovky - barokní zámek, který se nachází ve stejnojmenné obci na jižním Plzeňsku, 16 km jižně od Plzně.
2. Hrad Radyně s komentovanou prohlídkou hradu. Hrad byl založen Karlem IV. jako strážní hrad na zemské stezce. Hradním architektem se zde stal, stejně jako na Kašperku, Vít Hedvábný. Oběd.
3. Kaolínový důl V Nevřeni na Plzeňsku - v červnu 2019 otevřel pro návštěvníky bývalý hlubinný důl na kaolin, který znáte z pohádky Čertí brko. Důl má v hloubce několika desítek metrů pod zemí až 1 300 metrů podzemních chodeb, zpřístupněno je asi 700 metrů. Některé chodby jsou až deset metrů široké.

Červen – červenec 2024

1. Kostel Nanebevzetí Panny Marie ve Starém Mostě, pozdně gotický chrám, který byl po požáru města vystavěn v letech 1517–1550. Proslulost získal především v roce 1975, kdy byl přesunut po kolejích o 841 metrů, aby byl zachráněn z města, které bylo srovnáno se zemí kvůli těžbě uhlí. V Guinnessově knize rekordů je zapsán jako přeprava nejtěžšího předmětu po kolejích.
2. Teplice v Čechách, návštěva zámku, který stojí na Zámeckém náměstí v Teplicích. Jeho areál vznikl složitým stavebním vývojem na místě středověkého kláštera přestavěného v pat-

náctém století na hrad, později na zámek. Od roku 1958 je chráněn jako kulturní památka ČR.

3. Klášter Osek - klášterní kostel Nanebevzetí Panny Marie, křížová chodba, rajský dvůr a starý konvent s raně gotickou kapitulní síní. Pod barokní přestavbou zůstalo skryto jádro románské a gotické stavby. Osek patří k nejstarším cisterciáckým klášterům u nás.

Srpen – září 2024

1. Libice nad Cidlinou (též hradiště Slavníkovská Libice) je raně středověké hradiště u stejnojmenné obce v okrese Nymburk. Nachází se západně od vesnice v poloze s pomístním názvem Na Hradě. Vzniklo v blízkosti soutoku Labe a Cidliny na počátku devátého století. Až do dvanáctého století plnilo důležitou správní funkci a je spjato s rodem Slavníkovců, zejména se svatým Vojtěchem a svatým Radimem. Roku 1961 bylo vyhlášeno jako archeologická památková rezervace, od roku 1965 je zapsáno jako kulturní památka ČR a od roku 1989 také jako národní kulturní památka ČR.
2. Poděbrady - procházka městem, historie vzniku lázní, kulturní památky, oběd.
3. Zámek Radim, který Vás překvapí.

František Rejzek

Zpráva SPOZ

Opustil nás:

Pan Václav Kolář, č. p. 49 - Zemřel ve středu
15. listopadu 2023 ve věku 87 let.

Za SPOZ Jitka Humlová
Foto J. Mrkáček

Do stavu manželského vstoupili:

Kristýna Kadeřávková a Filip Krýda, dne 23. září 2023

Annette Schulze a Petr Nepeřený, dne 23. září 2023

Lucie Poláčková a Radek Šubert, dne 13. prosince 2023

Novomanželským párům srdečně blahopřejeme a z celého
srdce přeje hodně zdraví, štěstí a vzájemného porozumění.

Zpráva SPOZ - Vítání nových občánek



Ella Švejdivá Johanka Jankovská Ema Rose Hlavsová



Mia Otradvocová Patrik Eška David Kelovský

Mimořádná informace

Podle novely Zákona č. 235/2004 Sb.,
o dani z přidané hodnoty se mění
od 1. 1. 2024 sazba DPH u vodného a stoč-
ného z 10% na 12%.

Pokud máte zájem o vystavení mimořádného
vyúčtování se sazbou 10%, proveďte prosím
odečet stavu vodoměru k **31. 12. 2023**.

Tento stav nahláste nejpozději do 5. 1. 2024,
pouze prostřednictvím e-mailové adresy
vodomery@vakberoun.cz nebo na tel. čísle
800 100 663. Stavů nahlášených po tomto datu
již budou fakturovány se sazbou 12% DPH.



DROZDOVSKÉ NOVINY vydává obec Drozdov. Povoleno MK ČR E 10539. Příspěvky možno zasílat na adresu:
info@obecdrozdiv.eu nebo OÚ Drozdov čp. 104 Redakční rada: F. Palek, E. Ešková, I. Němečková

Zápis z veřejného zastupitelstva č. 4/2023, část 1

Zápis č. 4/2023 z veřejného zasedání zastupitelstva Obce Drozdova konaného dne 11. prosince 2023 od 19:00 hod. v zasedací místnosti obecního úřadu.

Přítomno zastupitelů: 9 Počet občanů: Hosté: 0

1, Starosta obce provedl kontrolu usnesení č. 3/2023 ze zasedání zastupitelstva konaného dne 11.9.2023. Místostarostka seznámila přítomné s programem jednání. Zapisovatel dnešního jednání je Irena Němečková a ověřovatelé zápisu Milošlav Jelínek a Jiří Měšťan. ZO je usnášenis schopné.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

2, Starosta požádal ZO o rozšíření programu o jeden bod a to projednání a schválení návrhu Smlouvy o umístění a provozování kontejnerů s firmou TextilEco a.s. ZO projednalo a schválilo.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

3, Ředitelka ZŠ a MŠ Drozdov Mgr. Eva Peksová seznámila přítomné s výroční zprávou ZŠ a MŠ za školní rok 2022 – 2023.

Připomínky občanů: bez připomínek

4, Starosta obce seznámil přítomné s návrhem převodu finančních prostředků do fondu obnovy vodovodů a kanalizací ve výši 400 000,- Kč. ZO projednalo a schválilo.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

5, Místostarostka obce seznámila přítomné s rozpočtovým opatřením č. 5 na rok 2023. Rozpočtové opatření se týkalo navýšení cen odpadů. ZO bere na vědomí.

Připomínky občanů: bez připomínek

6, Místostarostka obce seznámila přítomné s návrhem rozpočtu obce na rok 2024. Rozpočet je navržený jako schodkový, krytí rozpočtu se předpokládá ze zůstatku prostředků minulých let. Závazným ukazatelem rozpočtu je třídění na grafy. Rozpočet byl projednán a schválen.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

7, Starosta obce seznámil přítomné s rozpočtem ZŠ a MŠ Drozdov na rok 2024. Obec poskytne ZŠ a MŠ dotaci ve výši 800 900,- Kč. ZO bere na vědomí.

Připomínky občanů: bez připomínek

8, Starosta obce seznámil přítomné s návrhem střednědobého výhledu rozpočtu ZŠ a MŠ Drozdov na roky 2025 – 2026. ZO bere na vědomí.

Připomínky občanů: bez připomínek

9, Starosta obce seznámil přítomné s žádostí vedení ZŠ a MŠ o čerpání z rezervního fondu školy v roce 2024 v předpokládané výši 75 000 Kč. ZO projednalo a schválilo.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

10, Starosta obce seznámil přítomné se záměrem směny pozemků za účelem majetkového vypořádání po výstavbě ČOV

s panem Lubošem Homolkou. Součástí majetkového vypořádání je zřízení věcného břemene k umístění kanalizačního potrubí a přípojky NN na pozemcích pana Homolky dle smlouvy o smlouvě budoucí z 7.5.2008 a dodatku této smlouvy z 12.1.2018. Z hlediska dispozice naší obce nebyla jiná možnost, než umístění ČOV v této části obce a využití těchto pozemků bylo určeno v minulosti projektovou dokumentací.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

11, Starosta obce seznámil přítomné se zněním Směnné smlouvy a smlouvy o zřízení věcného břemene s panem Lubošem Homolkou dle smlouvy o smlouvě budoucí z 7. 5. 2008 a dodatku této smlouvy z 12. 1. 2018. Pro vyznačení věcného břemene jsou vyhotoveny geometrické plány. ZO projednalo, schválilo a pověřilo starostu k podpisu této smlouvy.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

12, Starosta seznámil přítomné se zněním Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo č. 469/2017 se zhotovitelem územního plánu firmou Kadlec K.K. Nusle, spol. s r.o. Jedná se o navýšení ceny díla o 150 000,- Kč a příslušné výše DPH z důvodu doplnění zpracování návrhu ÚP pro veřejné projednání v jednotném standardu dle vyhl. č. 418/2022 Sb. ZO projednalo a schválilo Dodatek smlouvy a pověřuje starostu k jeho podpisu.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

13, Starosta seznámil přítomné se zněním Dodatku č. 5 Smlouvy o dílo o poskytnutí prací a služeb č. 2009/213007 s AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. ZO projednalo, schválilo a pověřuje starostu k jeho podpisu.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

14, Starosta seznámil přítomné se zněním Dodatku č. 5 Smlouvy o dílo č. 2011/213100 s AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. ZO projednalo, schválilo a pověřuje starostu k jeho podpisu.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

15, Starosta seznámil přítomné se zněním OZV Obce Drozdov č. 1/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Poplatek za svoz KO bude nadále 800,- Kč. ZO projednalo a schválilo.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

16, Starosta seznámil přítomné se zněním OZV Obce Drozdov č. 2/2023 o místním poplatku ze psů. Poplatek bude nadále 100,- Kč. ZO projednalo a schválilo.

Připomínky občanů: bez připomínek

Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

17, Místostarostka seznámila přítomné se zněním Dohod o úpravě smluv o sdružených službách dodávky elektřiny

Zápis z veřejného zastupitelstva č. 4/2023, část 2

ESCO. ZO projednalo a schválilo.
Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

18, Místostarostka seznámila přítomné se zněním návrhu smlouvy o dodávce plynu od firmy TEDOM energie. ZO projednalo, schválilo a pověřuje starostu k podpisu této smlouvy.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

19, Starosta obce seznámil přítomné s výpočtem ceny vodného a stočného na rok 2024. Cena vodného bude dvousložková, pevná složka 30,- Kč za 1 měsíc a odběrné místo, pohyblivá složka vody 62,50,- Kč za 1 m³. Cena stočného bude 43,- Kč za 1 m³ splaškové vody. Ceny jsou bez DPH.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

20, Starosta obce seznámil přítomné s žádostí o finanční příspěvek Klubu rodičů při ZŠ a MŠ Cerhovice, z.s. ZO projednalo a nesouhlasí s poskytnutím příspěvku.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

21, Starosta obce seznámil přítomné s možností podání žádosti a přijetí dotace ze Státního fondu životního prostředí z programu Modernizačního fondu na instalaci fotovoltaických elektráren na budovy ČOV a ZŠ. ZO projednalo, schválilo podání žádosti.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

22, Starosta obce seznámil přítomné s možností podání žádosti a přijetí dotace z nadace ČEZ oranžové hřiště ZO projednalo, schválilo podání žádosti.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

23, Starosta obce seznámil přítomné s návrhem a ZO projed-

nalo a schválilo pověření starosty obce k podpisu rozpočtového opatření do výše 200 000,- Kč na straně příjmů a 200 000,- Kč na straně výdajů za jeden měsíc.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

24, Starosta obce seznámil přítomné s návrhem odměny kronikáři obce, který je členem zastupitelstva obce ve výši 1 200,- Kč za měsíc. Projednání a schválení odměny kronikáři.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 8 proti: 0 zdržel se: 1

25, Starosta obce seznámil přítomné s návrhem prodloužení vedení spořicího účtu u Spořitelny a.s. a opětovné zavedení termínovaného vkladu u Monety Money Bank. Projednání a schválení návrhu.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

26, Starosta obce seznámil přítomné s návrhem zavedení nového spořicího účtu u Spořitelny a.s. Projednání a schválení návrhu.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

27, Starosta obce seznámil přítomné se zněním smlouvy o umístění a provozování kontejnerů na sběr textilu s firmou TextilEco a.s. Pověření starosty k podpisu této smlouvy.

Připomínky občanů: bez připomínek
Hlasování zastupitelů: Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

28, Diskuze

29, Usnesení, závěr

Veřejné zasedání bylo ukončeno v 20:35 hod.

Zapisovatelka: Mgr. Irena Němečková

Ověřovatelé zápisu: Miloslav Jelínek, Jiří Měšťan

